

Скоро экзамены!

Считанные дни отделяют высшую школу от ответственной поры ее жизни — зимней экзаменационной сессии. Сотни тысяч юношей и девушек нашей страны — студентов высших учебных заведений упрямо готовятся в эти дни к тому, чтобы с честью отчитаться перед Родиной в своих знаниях, приобретенных в первом учебном семестре.

Советская высшая школа является самой передовой и прогрессивной высшей школой мира. Партией и правительством созданы исключительно благоприятные условия для развития высшего образования в нашей стране. По количеству учебных заведений и числу обучающихся в них студентов Советский Союз не имеет себе равных в мире. К услугам студенчества предоставлены прекрасные лаборатории, кабинеты, библиотеки, замечательные кадры профессоров и преподавателей.

На великую отеческую заботу о них советские студенты отвечают отличной учебой, глубоким, творческим овладением знаниями. Величественные планы гигантских строек коммунизма, преобразующих нашу Родину, открывают перед ними — завтрашними инженерами — захватывающие перспективы вдохновенного труда на благо Родины и советского народа.

Чтобы во всеоружии знаний встретить предстоящую зимнюю экзаменационную сессию, вместе со всем советским студенчеством глубоко овладевают знаниями передовой науки и техники, много и упрямо учатся и студенты нашего института. С первых же дней начала нового учебного года большинство студентов-политехников с чувством высокой ответственности относятся к каждой лекции, к каждому занятию.

На днях состоялось совещание деканов факультетов и их заместителей. Выступившие на нем руководящие работники наших факультетов отметили, что в нынешнем учебном году заметно повысилась учебная дисциплина студентов, организованнее выполняются лабораторные работы, домашние задания. В этом немалая роль принадлежит новому Положению об экзаменах и зачетах, утвержденному министром высшего образования в мае с. г., а также большой организационной работе деканатов, партийной и комсомольской организаций, проведенной среди студентов по разъяснению нового Положения.

Однако на этом успокаиваться нельзя. Приближающаяся экзаменационная сессия потребует от каждого студента-политехника максимального напряжения сил и способностей. Держать отчет перед Родиной в своих знаниях — это значит отвечать за каждое свое действие в течение семестра. Коль ты прилежно и умело расходовал каждую минуту своего времени, то смело предстанешь перед столом экзаменатора, готовый ответить на любой вопрос. А если ленится, не работал повседневно над учебным материалом, рассчитывал на последние несколько дней, отведенных для подготовки к экзаменам, — пеняй на себя: твоя зачетная книжка не пополнится высокой отметкой.

Однако и одной систематической работы в течение учебного года недостаточно. Товарищ Сталин учит, что только творческое овладение предметом, активные знания могут обеспечить подлинный успех. А сегодняшнему студенту, будущему инженеру-строителю коммунизма — как никому, следует с подлинным интересом и глубокой любовью относиться к изучению основ всех тех наук, которые преподаются в советском вузе.

Скоро экзамены! Пожелаем всем студентам-политехникам новых успехов в учебе, в подготовке к сессии. Порадуем Родину глубокими знаниями, новыми достижениями в освоении передовой советской науки и техники — основ своей будущей специальности инженеров — строителей коммунистического общества!

ПОЛИТЕХНИК

Орган парткома, дирекции, профкома, комитета ВЛКСМ и месткома Ленинградского политехнического института имени М. И. Калинина

№ 47
(1370)
Вторник,
25
декабря
1951 г.

Цена 10 коп.

Местком отчитывается

Началась V общеинститутская отчетно-выборная профсоюзная конференция профессорско-преподавательского состава, аспирантов, рабочих и служащих.

С отчетным докладом на конференции выступил председатель местного комитета тов. С. М. Старостин. Значительное место в его докладе было уделено вопросам производственно-массовой работы. Как отметил тов. Старостин, в соревновании с Киевским политехническим институтом коллектив политехников-ленинградцев добился заметных успехов во всей своей деятельности.

Далее тов. Старостин остановился на вопросах идейно-воспитательной и культурно-массовой работы среди профессорско-преподавательского состава, аспирантов, рабочих и служащих. В этом направлении месткомом и профбюро факультетов проведено немало различных мероприятий.

Большая часть доклада была посвящена деятельности месткома и профбюро по вопросам охраны труда, социального страхования, работе с детьми политехников, шефской работе и работе жилищной комиссии.

В прениях по докладу тов. Старостина выступили работник охраны тов. Апраксина, работник АХО тов. Майдова, доцент тов. Клишевич, доцент тов. Михалев. Отметил ряд положительных сторон в работе местного комитета и профбюро, они подвергли резкой критике недостатки, имеющие место в практике руководящих профсоюзных органов института.

28 декабря V общеинститутская профсоюзная конференция продолжит свою работу.

Полвека в науке

Исполнилось 75 лет со дня рождения и 50 лет производственной и научно-педагогической деятельности одного из старейших профессоров нашего института — доктора технических наук О. Г. Дитца.

Свою преподавательскую деятельность в Политехническом институте он начал в 1910 году. Большую часть своей жизни О. Г. Дитц посвятил делу подготовки молодых специалистов. Уменьше преподавать геодезию с большим педагогическим мастерством и на высоком научно-теоретическом уровне, уменьше привить учащимся любовь к этой науке, снискали ему большой авторитет и признание со стороны студентов.

О. Г. Дитц является одним из крупнейших советских ученых в области геодезии, картографии и высочайших астрономо-геодезических измерений. В 1910 году им впервые было произведено определение долготы при помощи радио, которое положило начало широкому внедрению этого метода в практику астрономо-геодезических и картографических работ.

Под его руководством и при непосредственном участии впервые в СССР был создан интерференционный компаратор для определения длины полевых мерных приборов методом интерференции световых волн.

О. Г. Дитц принимал непосредственное участие в геодезической разбивке плотин и различных сооружений Днепростроя, Свирьстроя и других строительных, а в настоящее время является консультантом и экспертом многих научно-исследовательских и производственных организаций.

О. Г. Дитц написано более 40 печатных трудов, которые являются ценным научным и практическим пособием.

В институте О. Г. Дитц ведет большую общественную работу, являясь председателем первичной организации Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний.

Кандидат технических наук
С. ШИРИН

В Комитете по международным Сталинским премиям «За укрепление мира между народами»

18 и 20 декабря в Москве под председательством академика Д. В. Скобельцына состоялись заседания Комитета по международным Сталинским премиям «За укрепление мира между народами».

В заседаниях Комитета по международным Сталинским премиям, посвященных присуждению премий за 1951 год, приняла участие: председатель Комитета академик Д. В. Скобельцын, заместитель председателя писателя Луи Арагон (Франция), члены Комитета — профессор Лондонского университета Джон Бернал (Англия), поэт Пабло Неруда (Чили), профессор Лодзинского университета Ян Дембовский (Польша), академик Михаил Садовяну (Румыния), советские писатели А. А. Фадеев и И. Г. Эренбург.

На своих заседаниях Комитет рассмотрел поступившие предложения о присуждении международных Сталинских премий за текущий год и принял решение по этому вопросу.

Ниже публикуется постановление Комитета о присуждении международных Сталинских премий «За укрепление мира между народами» за 1951 год.

О присуждении международных Сталинских премий „За укрепление мира между народами“ за 1951 год

Постановление Комитета по международным Сталинским премиям «За укрепление мира между народами» от 20 декабря 1951 года

За выдающиеся заслуги в деле борьбы за сохранение и укрепление мира присудить международные Сталинские премии «За укрепление мира между народами» следующим представителям демократических сил различных стран мира:

1. Го Мо-жо — президенту Китайской академии наук;

2. Пьетро Ненни — депутату парламента (Италия);

3. Икуо Ояма — профессору, депутату парламента (Япония);

4. Монике Фелтон — общественной деятельнице (Англия);

5. Анне Зегерс — писательнице (Германия);

6. Жоржи Амаду — писателю (Бразилия).

Председатель Комитета Д. В. Скобельцын
Заместитель председателя Комитета Луи Арагон (Франция)

Члены Комитета:

Джон Бернал (Англия), Пабло Неруда (Чили), Ян Дембовский (Польша), Михаил Садовяну (Румыния), М. Андерсен-Нексе (Дания), А. А. Фадеев (СССР), И. Г. Эренбург (СССР)

20 декабря 1951 года.
г. Москва.

НАВСТРЕЧУ ЭКЗАМЕНАЦИОННОЙ СЕССИИ

Горячая пора наступила у студентов-младшекурсников: они начали сдавать зачеты по различным предметам за первый семестр нынешнего учебного года. Вслед за этим подходит и зимняя экзаменационная сессия.

Зачеты — важнейшая кампания в жизни высшего учебного заведения и отличной провести ее — долг каждого деканата, партийной, комсомольской и профсоюзной организаций факультетов.

В нынешнем году сдача зачетов студентами проходит в особо ответственных условиях: к ним предъявлены повышенные против прежних лет требования. В Положении о курсовых экзаменах и зачетах, утвержденном министром высшего образования, говорится, что «студенты допускаются к экзаменационной сессии при условии сдачи всех зачетов, установленных учебным планом на данный семестр».

Большинство студентов-политехников с честью справляется с этими требованиями и стремятся прийти к зимней экзаменационной сессии без какой бы то ни бы-

ло академической задолженности.

Наиболее успешно, по сравнению с другими, сдают зачеты студенты первого курса физико-механического факультета. По состоянию на 20 декабря из 273 работ по черчению здесь была сдана 251 работа. Неполюхо отчитываются по этому предмету и первокурсники механико-машиностроительного и энергомашиностроительного факультетов.

Нельзя этого, однако, сказать о студентах первого курса инженерно-экономического и гидромелиоративного факультетов. На 20 декабря экономисты и гидромелиораторы не сдали ни одного зачета по химии, хотя сроки, предусмотренные графиком для этой работы, уже прошли. Немногим благополучнее на этих факультетах со сдачей черчения, но и по этому предмету еще многие студенты имеют «хвосты».

Серьезно отстают со сдачей зачетов по сопровитвлению материалов студенты второго курса. Из числа гидротехников, например, к 20-му числу рассчитались по этому предмету лишь 25 процентов студентов, а из

Зачеты начались

числа студентов энергомашиностроительного факультета и того меньше. У гидротехников, экономистов и гидромелиораторов второго курса особенно неблагоприятно со сдачей зачетов по иностранному языку. Из сотен студентов, обязанных сдать «тысячи» зачетов по языкам по состоянию на 20 декабря были поставлены лишь считанным единицам.

Оставляет желать много лучшего и сдача студентами этого курса работ по черчению.

Заблаговременно, до начала сессии, ликвидировать свою академическую задолженность — первейшая обязанность студента. Деканаты и общественные организации должны оказать им всемерную помощь в этом деле. Особенно внимательно и требовательно надо в эти дни отнестись к студентам-первокурсникам, для которых предстоящая экзаменационная сессия будет первой сессией в вузе, первой проверкой их способностей к самостоятельной работе.

В эти дни следует особенно широко практиковать встречи отличников старших курсов со студентами-младшекурс-

никами. Деловые советы старших товарищей по методике подготовки к экзаменам, работе над отдельными материалами несомненно окажут большую помощь юношам и девушкам, впервые отчитывающимся за свою учебу в высшем учебном заведении. Ценная инициатива в этом отношении была проявлена в прошлом году комсомольской организацией гидротехнического факультета. В этом году ее следует широко подхватить всем факультетам.

Большую помощь могут оказать также встречи студентов с профессорами и преподавателями в общежитиях. Практика, однако, показывает, что эта важнейшая форма работы у нас в институте еще не нашла должного распространения.

Сдача зачетов должна быть завершена отлично. Несомненно, что она окажет большую помощь студентам в закреплении знаний и пойдет под знаком борьбы за правильное использование каждого часа учебного времени, за образцовую подготовку к экзаменам.

